Доклад
о функционировании и развитии образовательного комплекса 

Аксайского района по состоянию на 10.01.2024 года.
1. Развитие системы общего образования

В системе общего образования Аксайского района функционируют 63 муниципальных образовательных организации, из них 37 муниципальных детских садов с численностью воспитанников  5265 и  21 школа,  в которых  обучаются 15948 человек.

14 муниципальных общеобразовательных организаций Аксайского района функционируют в две смены (66,77 процента от общего количества школ). Во вторую смену обучаются 5322 человека

Меры, предпринимаемые для сокращения школ, обучающихся в 2 смены: 

          В целях обеспечения односменного режима обучения Аксайский район включен в программу «Создание в Ростовской области новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 годы», согласно которой в 2019 году завершено проектирование школы на 1000 мест в п. Темерницкий. В 2022 году заключен муниципальный контракт с подрядной организацией на строительство школы на 1000 мест в п.Темерницкий, что позволит значительно сократить вопрос второй смены в районе.

           Также в 2023 году заключен муниципальный контракт на строительство школы на 880 мест в 8,10 строительном квартале г. Аксая. Завершение работ согласно условиям муниципального контракта намечено на август 2025 года.

2. Обеспеченность образовательных учреждений  
                                       педагогическими кадрами

В составе педагогических коллективов образовательных организаций района по состоянию на 01.09.2023 в системе образования  АР работает 1443 педагогов: 458 педагогических работников в дошкольных организациях; 920 – в общеобразовательных организациях; 65 – в учреждениях дополнительного образования.   

  Доля работников с высшим образованием: школы – 84%, учреждения дополнительного образования – 83%, дошкольные организации – 47 %. Всего в районе 507 педагогических работника (35,1%) имеют высшую квалификационную категорию (школы – 348 человек, ДОУ – 136, ДОПы -23), 317 (23,9%) педагогических работников имеют первую квалификационную категорию (школы – 208, ДОУ – 118, ДОПы- 19).

Всего за 2022-2023 учебный год повысили свою квалификацию – 56% педагогов района, охват курсовой подготовкой педагогических работников Аксайкого района составил 100%. Руководители общеобразовательных организаций за истекший учебный год прослушали курсы повышения квалификации по актуальным проблемам: «Менеджмент в образовании», ВСОКО, ШНОР, Точки роста, ОВЗ, инновационная деятельность, ГОиЧС, антитеррор, Госзакупки,  и т.п. Всего – 100% руководителей обучено. По дошкольному образованию прошли курсы повышения квалификации:  руководители ДОУ – 100%; Воспитатели ДОУ -192, (ФГОС - 86;  ОВЗ – 46; Резерв руководящих кадров -1; Иные тематики курсов повышения квалификации– 59 человек.) По дополнительному образованию, картина также удовлетворительная. Руководители обучены на 100%, педагоги 29 человек (37%).

На протяжении нескольких лет остаётся  стабильным кадровый педагогический состав Аксайского района, сохраняется удельный вес численности молодых педагогов, в 2022-2023 учебном году он составил 15,1% , наблюдается старение педагогических кадров, нехватка педагогических работников, во всех образовательных учреждениях, оставшиеся вакансии закрываются совмещением за счет внутренних резервов.

Для устранения  имеющихся в ОО района вакансий управлением образования Администрации Аксайского района  и руководством образовательных организаций проделана следующая работа:

· Образовательные организации Аксайского района участвуют в программе «Земский Учитель».

· Информация о Федеральной государственной программе «Земский учитель» размещена на сайте Управления образования Администрации Аксайского района https://www.aksayobr.ru/news/i/2291 

· Образовательные учреждения района активно работают по заключению целевых договоров с выпускниками школ: в 2022-2023 учебном году 7 целевых договоров на обучение студентов педагогических специальностей заключили три  школы заключили целевые договоры МБОУ АСОШ 4, МБОУ АСОШ №2, МБОУ Лицей №1 г.Аксая; в 2023-2024 учебном году 7 целевых договоров заключили 5 образовательных организаций района:  МБОУ Лицей №1, МБОУ СОШ №1 ст.Ольгинская, МБОУ АР гимназия №3, МБУ ДО СШ №1, МБДОУ №2 «Буратино».

· Активно привлекаются в образовательные организации молодые педагоги и студенты: в 2022-2023 учебном году в  6 образовательных организациях района работали студенты (Согласно Порядок допуска лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования, к занятию педагогической деятельностью по общеобразовательным программам. УТВЕРЖДЕН приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 508). В 2023-2024 учебном году – 9 студентов.

· В районе более 10 лет работает школа молодого педагога, в образовательных организациях  реализуется система наставничества.

· 01.03.2023  подписано двухстороннее соглашение о сотрудничестве ФГАУ УВО ЮФУ и УОААР по различным направлениям деятельности, в том числе реализация образовательных программ подготовки, переподготовки, повышения квалификации специалистов, педагогических работников, организация совместной деятельности по   профессиональной ориентации обучающихся образовательных учреждений Аксайского района, подготовке к их обучению в Университете. В рамках данного соглашения выдано 13 целевых направлений на переподготовку педагогических кадров ОО района по таким востребованным направлениям как педагог-психолог, педагог–дефектолог, учитель-логопед и т.д.

· В трех школах района МБОУ СОШ №1 Аксайского района,  МБОУ СОШ п.Янтарный, МБОУ АР гимназии №3 открыты педклассы.

· Ежегодно в районе проходит ярмарка учебных мест «Я выбираю будущее» для учащихся 8-11 классов.

· Информация об имеющихся вакансиях оперативно размещается на информационных порталах по поиску работы, на сайтах, чатах ОО и официальных сайтах Администрации Аксайского района и Управления образования.

Педагоги Аксайского района принимают активное участие в мероприятиях по развитию «горизонтального обучения», наставничества.

В прошлом учебном году 5 педагогов успешно прошли процедуру оценки  методических компетенций  учителей и внесены в региональный методический актив (В 2020-2021 учебном году таких педагогов в районе было 3, в 2021-2022 году – 10 педагогов). 27 педагогов Аксайского района вошли региональную базу наставников. Профессионализм  и достижения педагогов Аксайского района отмечены высокими наградами и званиями. 15 педагогов имеют почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», 7 награждены медалью «За доблестный труд на благо Донского края»,  4 педагога имеют звание «Лучший работник образования Дона», 276 педагогов награждены Знаком  «Отличник народного просвещения, «Почетный работник общего образования Российской Федерации»,  220  педагогов - Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. Всего же в районе работает 33% педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию, 25% - первую квалификационную категорию. 100% руководителей образовательных организаций своевременно проходят аттестацию.
3. Развитие системы дошкольного образования

В территории проживают _9107_ ребенка дошкольного возраста, в том числе от 3 до 7 лет – _5244_чел.

В районе (городе) функционируют:

-37 муниципальных и государственных дошкольных образовательных организации (далее – ДОО), реализующие программы дошкольного образования, которые посещают _5265_ чел., в том числе в возрасте от 3 до 7 лет - _4812_чел.

- 3 негосударственных ДОО, которые посещает _120_ чел., из них в возрасте от 3 до 7 лет – 75 чел.;

По данным мониторинга автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад» по состоянию на 31.12.2023 численность детей, поставленных на учет для предоставления места в дошкольных образовательных организациях, составила в возрасте от 0 до 7 лет – _2698_ чел., в возрасте от 3 до 7 лет – _317_ чел.

Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования в возрасте от 0 до 7 лет составляет – _66_ %, в том числе от 3 до 7 лет – _95_%, 5 % являются «отложенным спросом», желающие зачисления на 01.09.2024 г. 

Удовлетворенность потребности населения Аксайского района в возрастной категории от 1,5 до 3 лет составляет 28 %.

          В рамках национального проекта «Демография» в мае 2023 года  открыт детский сад на 220 мест в п. Темерницкий. 
4. Реализация программы «Одаренные дети».

Ежегодно Управлением образования утверждается план мероприятий «Развитие системы выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей Аксайского района, усиление методического и воспитательного потенциала образовательных учреждений» и финансовом обеспечении», который позволяет определять направления работы с одаренными детьми и обеспечивает финансовую поддержку.

В течение 16 лет действует Межведомственный совет по утверждению и назначению стипендий Главы одаренным учащимся Аксайского района. Ежегодно 14 обучающихся Аксайского района получают премию Главы.  За это время 232 школьников получили стипендии Главы Аксайского района.

В ноябре-декабре учащиеся Аксайского района участвуют в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников. В прошедшем учебном году во всероссийской  олимпиаде приняли участие: школьный этап-5548 обучающихся, муниципальный этап- 720 обучающихся. 38 учащихся стали победителями и  118 призера муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников. 
13 обучающихся Аксайского района стали призерами регионального этапа ВсОШ.

В течение учебного года одаренные школьники Аксайского района становились победителями различных конкурсов и грантов, учрежденных сторонними организациями.

В 2023 году депутат  Законодательного Собрания Ростовской области, секретарь Аксайского местного отделения Всероссийской политической Партии  «Единая Россия Рожков Сергей Владимирович вручал Персональные стипендии наиболее одаренным и талантливым детям, юношам и девушкам во всех сферах образования, культуры, спорта, краеведения, развития детского и молодежного общественного движения. Персональные стипендии получили в этом году 17 одаренных детей.

В творческих конкурсах приняло участие около 6020 обучающихся Аксайского района, из них победителей и призеров-1188. 2100 школьников приняли участие в научной, исследовательской, проектной деятельности (очно и заочно), из них 146-призеры и победители. Таким образом, 52% обучающихся охвачены олимпиадной, конкурсной деятельностью.

Муниципальный Центр по работе с одаренными детьми создан в целях выявления и развития у обучающихся интеллектуальных творческих способностей, стимулирование интереса к научно-исследовательской деятельности, создания необходимых условий для поддержки одарённых школьников, распространения, популяризации и поддержки олимпиадного движения.  В 2022 - 2023 учебном году в Центре обучались 130 человек по 11 дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам олимпиадной подготовки по предметам: химия, биология, русский язык, литература, история, обществознание, право, английский язык, информатика, география, проектная деятельность.

В соответствии с дорожной картой «Воспитан-на-Дону» Аксайского района состоялся районный конкурс «Интеллектуальный Олимп». В интеллектуальном состязании приняли участие 272 учащихся из 21 образовательной организации города Аксая и Аксайского района.

5. Организация воспитательной работы

         С 1 сентября 2022 года  во всех школах Ростовской области, в том числе и в каждой школе района введена новая должность - советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Это стало возможным благодаря национальному проекту «Образование» и федеральному проекту «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». 

К работе приступили 37 специалистов, прошедших обучение, имеющие высшее и среднее специальное педагогическое образование, победители  конкурса «Навигаторы детства 2.0». Все советники прошли также модульное заочное обучение в количестве 140 часов, и пройдут  очное обучение,  которое проходит на базах Всероссийских детских центров «Артек», «Океан», центра знаний «Машук». Далее ежегодно советники будут проходить курсы повышения квалификации на разных образовательных площадках Российской Федерации.

Советники активно занимаются патриотическим воспитанием, взаимодействуют с детскими и юношескими организациями, помогают детям  реализовать свой личностный потенциал, узнавать  обо всех проектах, которые проводятся сегодня не только в масштабах нашей области, но и в целом по стране. Задача советников вовлечь как можно больше несовершеннолетних в различные мероприятия и общественно полезные дела. 

        Советники  осуществляют координацию деятельности различных детско-взрослых общественных объединений и организаций (ЮИД, Юнармия, Волонтеры-медики, и др.) по вопросам воспитания обучающихся; 

- организуют подготовку и реализацию дней единых действий в рамках Всероссийского календаря образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам РФ; 

- информируют и вовлекают школьников для участия в днях единых действий Всероссийского календаря образовательных событий, а также всероссийских конкурсов, проектов и мероприятий различных детско-взрослых общественных объединений и организаций; 

- формируют актив школы; 

- выявляют и поддерживают реализацию социальных инициатив обучающихся ОО (волонтерство, флеш-мобы, социальные акции и др.), осуществляет педагогическое сопровождение детских социальных проектов; 

- обеспечивает взаимодействие органов школьного самоуправления, педагогического коллектива и детских общественных организаций; 

- участвует в работе педагогических, методических советов, в подготовке и проведении родительских собраний, оздоровительных, воспитательных и других мероприятий, предусмотренных образовательной программой образовательного учреждения.

     Юнармейское движение продолжает активно развиваться в районе. На сегодняшний день 2500 юнармейцев активно участвуют в патриотических мероприятиях, поддерживают солдат СВО, ухаживают за местами захоронения погибших воинов. По итогам рейтинга активности местных отделений среди муниципалитетов Ростовской области Аксайский район второй год подряд занимает 2 место. 15 юнармейцев награждены знаком 3 степени «Юнармейская доблесть» (МБОУ АСОШ № 2, МБОУ Рассветовская СОШ, МБОУ Большелогская СОШ, МБОУ Ленинская СОШ, МБОУ Лицей № 1, МБОУ АР гимназия № 3, МБОУ СОШ № 4). Ежегодно в составе делегаций на Всероссийские и региональные слеты и форумы юнармейцы аксайского района (2023 год - слет «Юнармия СемьЯ» г.Москва – юнармеец АСОШ № 2, форум «Юнкоры» г. Москва –Рассветовская СОШ, слет «Военный городок» - АСОШ № 2, СОШ № 4 и др). В первых региональных юнармейских играх аксайское отделение заняло 3 место. Награду вручил начальник Главного штаба Никита Нагорный в гарнизонном Доме офицеров г. Ростов-на-Дону.  Самые активные отряды по итогам работы 2022-2023 уч года: отряд Большелогской СОШ имени Василия Ланового, отряд  АСОШ № 2 «Юна»,  отряды Рассветовской школы, Ленинской, Александровской, Мишкинской.

 Общероссийское  общественно – государственное движение детей и молодежи «Движение первых» создано и действует в соответствии с федеральным законом № 261 – ФЗ от 14.07. 2022. 
В феврале  - марте 2023 года первичные отделения РДДМ «Движение первых» были торжественно открыты во всех школах района, а также на базе Центра творчества, Центра профориентации и многофункционального молодежного центра (отдел спорта). Всего в районе открыто 24 первичных отделений. На сегодняшний день зарегистрировано на платформе рддм.рф  323 человека. На постоянной основе ведется  информационная работа среди детей и в родительских чатах о мероприятиях и проектах  РДДМ «Движение первых» с целью вовлечения как можно большего количества детей и молодежи в работу Движения.

                             6. Развитие системы дополнительного образования

В муниципальном образовании функционирует четыре  организации дополнительного образования детей: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Аксайского района спортивная школа «Юность» (МБУ ДО СШ «Юность»), Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Аксайского района «Спортивная школа № 1» (МБУ ДО АР СШ № 1), муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования Центр творчества детей и молодежи Аксайского района (МБУ ДО ЦТДМ АР), муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр профориентации и сопровождения профессионального самоопределения учащихся (молодежи) Аксайского района (МБУ ДО ЦПиСПСУ АР). 

В настоящее время реализуются дополнительные общеобразовательные программы по 6 направленностям и 19 видам спорта с учетом всех возрастных категорий детей.

Такое разнообразие программ представляет возможным выбор учащимися и их родителями (законными представителями) своей образовательной траектории. Благодаря этому на сегодняшний день в дополнительное образование вовлечено   13 785   обучающихся в возрасте от 5 до 17 лет. 

В 2023 году учебные заведения Аксайского района получили

новые школьные автобусы.

В 2023 году 2 школы Аксайского района получили новые школьные автобусы. Их приобрели за счет средств федерального бюджета.

Два автобуса (марки ПАЗ  и ГАЗ) на 22 и 31 посадочных места прибыли на замену старым автобусам в Ленинскую и Ольгинскую школы, что позволит исключить срыв перевозки детей по причине неисправности транспорта.

Все автобусы оборудованы в соответствии с действующим законодательством, в том числе оснащены приборами спутниковой навигационной системы мониторинга ГЛОНАСС  с контрольным устройством режима труда и отдыха водителей и желтыми маячками.
В настоящее время организована ежедневная перевозка 3716 обучающихся из 43 населенных пунктов района к 18 общеобразовательным  учреждениям 39 школьными автобусами по 45 школьным маршрутам. 

7. Исполнение Указов Президента.


Проводится работа по обеспечению достижения показателей заработной платы работников муниципальных учреждений, установленных указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».


Средняя заработная плата педагогических работников в общеобразовательных учреждениях Аксайского района по итогам 2023 года складывается в размере 43 826,5 рублей, что составило 113,4 % к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Ростовской области (38 663,8), установленному распоряжение Правительства Ростовской области от 27.05.2022 №478 «О прогнозе социально-экономического развития  Ростовской области на 2023-2025 годы».
По учреждениям дополнительного образования детей средний уровень заработной платы педагогических работников сложился в размере                         44 045,4 рублей, что составило 97,1 % к средней заработной плате учителей Аксайского района (45 390,2).

По учреждениям дошкольного образования среднемесячная заработная плата педагогических работников составила 37 986,0 рублей, что равно 92,8 % средней заработной платы работников в общем образовании Аксайского района (40 924,2).

Основной причиной невыполнения уровня заработной платы в дошкольных учреждениях и учреждениях дополнительного образования является нехватка педагогических работников в общеобразовательных учреждениях, что ведет к высокой загруженности (от 1,5 ставок до 2,5 ставок в целом по району).

8. Разработка и реализация мер, направленных на повышение эффективности единого государственного экзамена.

Государственная итоговая аттестация выпускников Аксайского района, освоивших программы среднего общего образования, регламентировалась нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального и школьного уровней. Это обеспечило проведение аттестации организованно, в установленные сроки, в четком соответствии с нормативной базой.

          В 2023 году количество выпускников средней школы составило 416 человек. Решениями педагогических советов школ 414 (99,5%) выпускников средней школы допущены к итоговой аттестации, как имеющие положительные отметки. Аттестаты о среднем общем образовании получили 410 выпускников.

         Успешно выдержали выпускные экзамены 410 (99%) человек, допущенные к государственной итоговой аттестации.

В 2023 году государственную итоговую аттестацию по образовательным программам среднего общего образования сдавали:

· русский язык – 413 выпускников, из них в форме ЕГЭ – 413 (413 сдали), Средний балл по русскому языку составил по ЕГЭ – 68 баллов. В прошлом году – 66,8.

· математику (профильный  уровень) (ЕГЭ) сдавали 206 обучающихся. Средний балл по математике профильного уровня составил 56,4 баллов. В прошлом году – 56,5 баллов.

· математику (базовый  уровень) (ЕГЭ) сдавали 208 обучающихся. Средний балл по математике базового уровня составил 4,1 балла.

Аттестат особого образца получили 53 выпускник образовательных организаций района, 53 человек удостоены федеральной медали и 12 человек были удостоены золотой медали Губернатора Ростовской области. 

Общее количество учащихся в Аксайском районе, набравших по результатам ЕГЭ 90-100 баллов, составляет 40 человек.

Для проведения государственной итоговой аттестации были открыты 2 ППЭ (МБОУ АСОШ №2, МБОУ СОШ №4) для сдачи ГИА в форме ЕГЭ, назначены 4 руководителя ППЭ, 6 членов ГЭК, 161 организатор в ППЭ района, 24 общественных наблюдателей, 9 технических специалистов. 

В Аксайском районе не было выявлено нарушений порядка проведения ЕГЭ. В ходе подготовки к проведению ГИА не было нарушений в предоставлении персональных данных выпускников в РИС. 

9. Организация летнего отдыха

В летний период в 2023 году было открыто 19 пришкольных лагерей с дневным пребыванием с охватом  998 человек. Всего на содержание пришкольных лагерей с дневным пребыванием выделено 5 629,0 тыс. рублей из областного и местного бюджетов. При организации летнего отдыха в особое внимание уделялось детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Все они охвачены различными видами отдыха. Так, на сегодняшний день в образовательных учреждениях района обучается более 1305 человек из малообеспеченных семей, из них более 900 посетили пришкольные лагеря. Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, министерством образования было предоставлено 106 путевок в летне-оздоровительные учреждения Неклиновского района.  

10.  Организация горячего питания

     Особую роль в укреплении здоровья детей играет рациональное питание. В течение ряда лет данный вопрос находится под пристальным вниманием не только муниципальной власти, но и общественности. Горячее питание организовано во всех общеобразовательных учреждениях. 16 школ имеют собственные оборудованные пищеблоки. В пяти школах (МБОУ Лицей № 1 г. Аксая, МБОУ СОШ х. Верхнеподпольный, МБОУ Островская СОШ, МБОУ Александровская ООШ, МБОУ Истоминская ООШ) горячее питание организовано через буфет-раздаточные.
     Нужно отметить устойчивую положительную тенденцию в охвате школьников горячим питанием. По итогам 2022-2023 учебного года охват школьников горячим питанием составил 96%. Около 60% школьников получают двухразовое горячее питание. В 2023 году для обеспечения горячим питанием детей льготной категории направлено из местного бюджета 27 ,9 млн. рублей. 
В целях реализации мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов в 2023 детей детей году муниципальному образованию Аксайский район предусмотрены денежные средства федерального и областного бюджетов в сумме 66,9 млн.рублей.
11. Развитие кадрового потенциала

   Одним из важнейших направлений развития любого образовательного учреждения является профессиональный рост педагога, развитие его профессиональной компетентности. Существует множество направлений развития компетентности педагога, но одним из самых важных, по нашему мнению, является участие педагогов района в конкурсном движении.

   В 2022-2023 учебном году педагоги Аксайского района активно представляли свой опыт в конкурсах различного уровня. Гордимся победами на региональном и Всероссийском уровнях наших педагогов.

   Живая Наталья Ивановна, учитель русского языка и литературы МБОУ Рассветовской СОШ удостоена звания «Лучший работник образования Дона». Скиба Галина Алексеевна, учитель начальных классов МБОУ Рассветовской СОШ, стала  победителем конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Ростовской области. 

  Малютина Наталья Владимировна, воспитатель детского сада №3 «Солнышко», вошла в список  победителей  областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области» в 2023 году.

  Жеглова Надежда Евгеньевна,  Пчельникова Евгения Михайловна, учителя-логопеды МБОУ СОШ №1 Аксайского района, победители Всероссийской  комплексной педагогической олимпиады "Для логопеда".  Петренко Татьяна Александровна, учитель обществознания МБОУ АСОШ №2, - победитель международного конкурса «Образовательный ресурс» в номинации «Передовой опыт».

  Полубояров Андрей Александрович, Коноплев Демис Владимирович, Нор-Аревян Клавдия Михайловна, педагоги МБОУ Рассветовской СОШ, лауреаты Всероссийского хакатона "Коммуникации в образовании". 

Пчельникова Евгения Михайловна, учитель-логопед МБОУ СОШ №1 Аксайского района, лауреат  Всероссийского  профессионального педагогического конкурса "Организация коррекционно-развивающей работы в условиях реализации ФГОС".

Краузе Светлана Леонидовна, учитель физики МБОУ Ленинской СОШ, дипломант III степени регионального  конкурса "Лучший урок и внеурочное мероприятие центров образования "Точка роста" в номинации "Внеурочная деятельность".

Реука Ольга Владимировна, Бокарева Екатерина Геннадьевна, педагоги МБОУ Рассветовской СОШ, победители творческих работ "Мы равные" в рамках региональной площадки Всероссийского инклюзивного фестиваля  # ЛюдиКакЛюди. Подкопаева Татьяна Сергеевна, учитель русского языка и литературы  МБОУ Рассетовской СОШ, победитель VII Межрегиональный конкурс по русскому языку и литературе для педагогических работников, ДГТУ, г. Ростов-на-Дону. Захарченко Елена Александровна, заместитель директора  МБОУ СОШ п.Янтарный, дипломант II степени областного  конкурса "Лучшие профориентационные практики", в номинации "Сопровождение профессиональной идентификации обучающихся в условиях профессионального образования (для учащихся профильных классов, СПО). Маракаева Наталья Анатольевна, советник директора по воспитанию МБОУ АСОШ 2, - победитель регионального конкурсного отбора для Всероссийского учебно-методического сбора советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Достижения ОО

  Важным результатом работы Аксайских педагогов и управленцев в свете реализации национального проекта Образование, стали победы на Всероссийских профессиональных конкурсах в этом году:

· МБУ ДО ЦПиСПСУ АР  -  награжден медалью «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – 2022», подтверждаемая дипломом в номинации «Лучший Центр профориентации».

· МБОУ АР гимназия №3 Лауреат Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – 2022»

· МБОУ СОШ п.Янтарный  -  диплом 1 место на региональном этапе III –го  Чемпионата России на лучшую презентацию учреждений образования, культуры и социальной сферы -2022 среди организаций Ростовской области.

· МБОУ Ленинская СОШ – победитель VII Открытого публичного Всероссийского смотра образовательных организаций 2023. 

· проект «Профминутка» Центра профориентации вошел в ТОП-10, при отборе идей финалистов форума «Сильные идеи для нового времени», организованного Агентством стратегических инициатив (АСИ) и Фондом Росконгресс.

· Районный методический кабинет Управления образования Администрации Аксайского района  - призер краевого конкурса муниципальных методических служб Краснодарского края и субъектов РФ «Лучшая методическая практика».

12. Открытие «Точек роста»

      В 2022-2023 учебном году на базе 16 школ района функционировали Центры «Точка роста» по различным направлениям. В сентябре 2023 года еще в 2 школах района открылись такие же Центры (в Дивненской и Островской СОШ).

      Все категории педагогических работников Центров своевременно проходят курсы повышения квалификации  и переподготовки в дистанционном и очном форматах,  принимают активное участие в обучающих вебинарах для педагогов и тьюторов центров «Точка роста» по вопросам реализации.

      Центры образования «Точка роста»  активно задействованы в учебном процессе. В соответствии с расписанием проводятся уроки физики, химии и биологии, ОБЖ, информатики, проводятся занятия по внеурочной деятельности. Всего более 5000 учащихся района охвачены образовательными программами, которые реализуются базе центров образования "Точка Роста". Педагоги активно осваивают и используют оборудование Центра, как в урочное, так и во внеурочное время. Управление образования Администрации Аксайского района представило опыт работы образовательных организаций района по реализации Национального проекта образования на XXIII Донском фестивале-выставке "Образование. Карьера. Бизнес". Работы центров «Точка Роста» представили педагоги и учащиеся Аксайской средней школы №4 и Большелогской средней школы. 

В межрегиональном марафоне "Территория флагманов" по теме "Формирование естественнонаучной грамотности школьников с использованием оборудования центров "Точка роста" опыт своей работы представил Полубояров А.А., учитель информатики МБОУ Рассветовской СОШ.

       В областном конкурсе «Лучший урок и внеурочное мероприятие центров образования “Точка роста”» приняли участие педагоги 10 школ. Призером стала  Краузе С.Л, учитель физики Ленинской средней школы. 

В рамках регионального вебинара «Возможности центра "Точка роста" своими наработками поделились педагоги гимназии №3 - Усачев Р.А., Кириленко А.А., Пономаренко О.В. Для учащихся города Аксая Центром профориентации Аксайского района был организован урок по теме «Искусственный интеллект в стартапах» в рамках всероссийского образовательного проекта «Урок Цифры». Провел урок первый заместитель министра общего и профессионального образования Ростовской области Сергей Сергеевич Анищенков и учитель МБОУ СОШ п. Янтарный Давид Манвелович Енгибарян.

                              13.О выявлении и устройстве детей-сирот и детей, 
оставшихся без попечения родителей.

На 31.12.2023 в управлении образования Администрации Аксайского района (города), исполняющего функции органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних, на учете состоит 191 несовершеннолетних относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них воспитываются в семьях опекунов, попечителей, приемных родителей - 176 чел. 
На территории Аксайского района (города) функционирует 18 приемных семей, в них воспитывается 42 приемных ребенка, 134 несовершеннолетних находятся под опекой (попечительством).

 На 31.12.2023 года в Аксайском районе выявлено 19 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 18 детей устроены в семьи граждан, 1 ребенок помещен  под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

На 31.12.2023 в районном списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильем, состоят 55  человек.

В 2023 году обеспечены жилыми помещениями 15 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Перспективы развития образования на 2024 год
1. Продолжить работу по реализации Федерального национального проекта «Образование».
2. Продолжить создание условий для повышения качества современного образования.

3. Повышение управленческой культуры и профессиональных компетенций руководителей ОУ Аксайского района.

4. Развитие системы стажировочных площадок для руководителей ОУ района по вопросам повышения качества образования.

5. Развитие сетевого взаимодействия для руководителей ОО района в свете реализации муниципальной модели сетевого взаимодействия.

6. Создание психолого-педагогических условий для детей с ОВЗ в МБДОУ района, продолжить работу по открытию групп компенсирующей направленности.

7. Создавать современные условия для качественной реализации МУМ (муниципальных механизмов управления).
8. Продолжить работу по созданию условий для реализации образовательных программ федерального государственного стандарта дошкольного, начального общего и основного общего образования, а также для обучающихся с ОВЗ в ОУ района.

9. Организовать работу по проведению ГИА (ЕГЭ и ОГЭ) в полном соответствии с установленными требованиями и соблюдением процедур, обеспечивающих прозрачность и достоверность результатов.

10. Продолжить работу по расширению семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе детей-инвалидов.

11. Продолжить работу по проведению независимой оценки качества образования в образовательных организаций района.
12. Сохранить охват детей всеми организованными формами отдыха, оздоровления и занятости на уровне 2023 года.
13. Увеличить охват детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам, до 76 %.

14. Рассмотреть вопрос о присвоении общеобразовательным учреждениям Аксайского района статуса «казачьих», проживавших и обучавшихся на территории района, с целью развития патриотического воспитания детей и молодежи.
15. Обеспечить информационно-методическую поддержку педагогов, реализующих комплекс мер и мероприятий в соответствии с введением профессиональных стандартов, федеральных и региональных проектов «Учитель будущего».
16.  Совершенствовать практику наставничества и иных форм сопровождения, способствующих успешной профессиональной адаптации и закреплению на рабочем месте молодых педагогов.
17. Создавать условия для участия школ района в Федеральном проекте «Школа Минпросвещения России»

Начальник УО ААР                                                                   А.К.Кучеренко
       Наталья Анатольевна Пастухова

       8-863-50-5-28-99.
