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ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальном этапе всероссийского конкурса «Учитель года»
в Аксайском районе

1. Общие положения
1.1. Конкурс «Учитель года» в Аксайском районе (далее – Конкурс) проводится в рамках областного конкурса «Учитель года Дона» и в рамках Всероссийского конкурса «Учитель года России».

1.2. Конкурс проводится управлением образования Администрации Аксайского района, районным методическим кабинетом при поддержке районного комитета профсоюза работников образования.

1.3. Для руководства Конкурсом создается организационный комитет конкурса (далее - оргкомитет).
2. Цели и задачи конкурса
2.1. Повышение качества образования и формирование общественного мнения о системе образования района в целом.

2.2. Развитие творческого потенциала учителя, формирование нового педагогического мышления.

2.3. Формирование гражданской позиции педагога и его способностей к творческому труду в современных условиях.

2.4. Выявление талантливых педагогов, их поддержка и поощрение.

2.5. Повышение престижа учительской профессии, совершенствование системы оценки и стимулирования труда педагогов.

2.6. Расширение диапазона профессионального общения.
3. Участники конкурса
3.1. В Конкурсе могут принимать участие педагогические работники муниципальных образовательных учреждений, расположенных на территории  Аксайского района, реализующих основные образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования и дополнительного образования (далее - образовательные организации). 

3.2. Педагогический стаж участников конкурса не менее 3 лет, за исключением номинации "Педагогический дебют", в которой могут участвовать педагоги со стажем работы менее 3 лет (возраст участника до 25 лет).
3.3. Выдвижение кандидатов на районный конкурс осуществляется:

- посредством самовыдвижения (в том случае, если не проводится школьный конкурс);

- по рекомендации руководителя образовательной организации. 

3.4. Участие в конкурсе является добровольным. Согласие претендента на выдвижение его кандидатуры обязательно. 

По итогам конкурса подача апелляций и жалоб не предусмотрена. Участие в конкурсе подразумевает согласие участника со всеми пунктами настоящего Положения.

4. Организация и проведение конкурса
4.1. Устанавливаются следующие этапы конкурса:

I этап – уровень образовательной организации (октябрь – ноябрь)

II этап – муниципальный конкурс (декабрь – март)

4.2. Муниципальный конкурс проводится по номинациям:

- «Учитель года»;

- «Педагог дошкольной образовательной организации»;

- «Педагогический дебют» (для молодых специалистов);

- «Самый классный классный» (для классных руководителей);

- «Педагог дополнительного образования»;

При поступлении менее 3 заявок на участие в одной из номинации, конкурсные испытания в данной номинации не проводятся.
Педагог выбирает номинацию, в которой предполагает участвовать.
5. Содержание конкурса
5.1. В ходе проведения конкурса выявляются творчески работающие учителя, имеющие высокие профессиональные результаты в образовательных организациях, среди учащихся, родителей и общественности Аксайского района.

5.2. В ходе конкурса дается оценка:

- системы работы учителя;

- уровня профессиональных компетенций педагога и знаний своего предмета; 

- владения учителем современными педагогическими технологиями;

- умения использовать в уроке современные достижения педагогической науки и практики;

- навыков исследовательской и аналитической работы педагога;

- гуманистической ориентации, нацеленной на развитие личности учащихся;

- владения педагогикой общения, проявлению педагогики сотрудничества;

- культурологической позиции конкурсанта.

6. Муниципальный этап конкурса
НОМИНАЦИЯ «УЧИТЕЛЬ ГОДА»

Конкурсные задания заочного тура:
6.1. Заочный тур

Заочный тур включает одно конкурсное испытание – «Медиавизитка».

Конкурсное испытание «Медиавизитка»

Цель конкурсного испытания: демонстрация конкурсантом наиболее значимых аспектов своей профессиональной деятельности и педагогической индивидуальности в контексте особенностей региона и образовательной организации, в которой он работает.

Формат и регламент конкурсного испытания: видеоролик продолжительностью до 3 минут.

Технические требования к видеоролику: разрешение видео: не менее 1920х1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео: 16:9; формат видео: .mov или .mp4.

Видеоролик должен иметь заставку, содержащую сведения о конкурсанте (ФИО, должность, преподаваемый предмет/предметы) и общеобразовательной организации, в которой он работает (субъект Российской Федерации, населенный пункт, наименование).

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в дистанционном режиме.

Оценивание производится по двум критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 1 балла, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен».

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 10 баллов.

Критерии оценки конкурсного испытания: содержательность представленной информации; творческий подход к демонстрации педагогической индивидуальности
Конкурсные задания первого (очного) тура:
 Первый очный тур «Учитель – профессионал» 

Первый очный тур включает два конкурсных испытания: «Методическая мастерская» и «Урок». 

Для проведения конкурсных испытаний первого очного тура из числа участников финала Конкурса формируются группы. Группы формируются на межпредметной основе по результатам жеребьевки, проводимой на установочном вебинаре. 

Конкурсное испытание «Методическая мастерская»

 Цель конкурсного испытания: демонстрация конкурсантом методической компетентности, умения анализировать и представлять собственный опыт в области обучения и воспитания. 

Формат конкурсного испытания: представление конкурсантом эффективных методических практик организации процесса обучения и воспитания обучающихся в соответствии с ценностными ориентирами и современными социокультурными тенденциями развития образования. Выступление конкурсанта может сопровождаться презентацией. Для представления методических материалов конкурсантом может быть использован собственный Интернет-ресурс (личный сайт, блог, в том числе и на странице социальной сети, страница на сайте образовательной организации). Очередность выступления конкурсантов определяется жеребьевкой, проводимой на Открытии конкурса.

Регламент конкурсного испытания: выступление конкурсанта – до 15 минут; ответы на вопросы членов жюри – до 10 минут. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме.

 Оценивание производится по трем критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере».          

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов. 

Критерии оценки конкурсного испытания: актуальность и результативность; научная корректность и методическая грамотность (в том числе в использовании электронных средств обучения); информационная, коммуникативная и языковая культура. 

Конкурсное испытание «Урок» 
Цель конкурсного испытания: демонстрация конкурсантом профессиональных компетенций в области проведения и анализа урока как основной формы организации учебно-воспитательного процесса и учебной деятельности обучающихся. 
Формат конкурсного испытания: урок по учебному предмету, который проводится конкурсантом в общеобразовательной организации, утвержденной Оргкомитетом в качестве площадки проведения первого очного тура. 
Тема урока определяется в соответствии с календарно-тематическим планированием и рабочей программой по соответствующему предмету с учетом ее фактического выполнения в соответствующем классе общеобразовательной организации, утвержденной Оргкомитетом в качестве площадки проведения первого очного тура. В случае, если преподаваемый конкурсантом предмет не изучается в данной общеобразовательной организации, урок проводится на произвольную тему. Возрастная группа (класс), в которой будет проводиться урок, выбирается конкурсантом.
 Сведения о теме урока, возрастной группе (классе), количестве обучающихся и необходимом для проведения урока оборудовании заявляются конкурсантом через Заявку (Приложение 5). 
Регламент конкурсного испытания: обоснование применения методических подходов, приемов и технологий в соответствии с заявленной темой и целевыми ориентирами урока – до 5 минут; проведение урока – 35 минут; самоанализ урока и ответы на вопросы членов жюри – до 10 минут. 
Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по шести критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 
Максимальная оценка за конкурсное испытание – 60 баллов. 
Критерии оценки конкурсного испытания: корректность и глубина понимания предметного содержания; методическая и психологопедагогическая грамотность при проведении занятия и поддержка учебной мотивации; творческий подход к решению профессиональных задач; коммуникативная и речевая культура; целеполагание и результативность; рефлексия проведенного урока (самоанализ).
Второй очный тур «Учитель – мастер» 

Второй очный тур включает одно конкурсное испытание:  «Мастер-класс». 

Конкурсное испытание «Мастер-класс» 

Цель конкурсного испытания: демонстрация лауреатами Конкурса профессионального мастерства в области презентации и трансляции инновационного педагогического опыта в ситуации профессионального взаимодействия. 
Формат конкурсного испытания: выступление, демонстрирующее способы профессиональной деятельности, доказавшие свою эффективность в практической работе конкурсанта. Мастер-класс проводится на площадке, утвержденной Оргкомитетом, в присутствии жюри и участников финала Конкурса. Тему, форму проведения мастер-класса, наличие фокус-группы и ее количественный состав (при необходимости) конкурсанты определяют самостоятельно. 

Регламент конкурсного испытания: проведение мастер-класса – до 20 минут; ответы на вопросы членов жюри – до 5 минут. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по пяти критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 50 баллов.
Критерии оценки конкурсного испытания: актуальность и методическая обоснованность представленного опыта; практическая значимость и применимость представленного опыта; продуктивность и результативность мастер-класса; информационная, речевая и рефлексивная культура; творческий подход и организация обратной связи.
Конкурсное испытание «Вопрос учителю года» 

Цель конкурсного испытания: демонстрация лауреатами Конкурса способности к конструктивному диалогу со всеми участниками образовательных отношений и представителями общественности по актуальным вопросам развития системы образования. Формат конкурсного испытания: ответы лауреатов Конкурса на вопросы интервьюеров из числа ученической, родительской, профессиональной, культурной общественности Российской Федерации и представителей СМИ в формате пресс-конференции. Конкурсное испытание проводится на площадке, утвержденной Оргкомитетом в качестве площадки проведения второго тура, в присутствии жюри и участников финала Конкурса. 

Регламент конкурсного испытания: общая продолжительность – не более 60 минут. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется экспертами в очном режиме. Оценивание производится по четырем критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 40 баллов. 

Критерии оценки конкурсного испытания: - ценностные основания и аргументированность профессионально-личностной позиции; - масштабность видения проблем и нестандартность предлагаемых решений; - конструктивность позиции; - коммуникативная культура.
НОМИНАЦИЯ «ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ДЕБЮТ»
Конкурсные задания заочного тура:
Заочный тур включает одно конкурсное испытание – «Медиавизитка».

Конкурсное испытание «Медиавизитка»

Цель конкурсного испытания: демонстрация конкурсантом наиболее значимых аспектов своей профессиональной деятельности и педагогической индивидуальности в контексте особенностей региона и образовательной организации, в которой он работает.

Формат и регламент конкурсного испытания: видеоролик продолжительностью до 3 минут.

Технические требования к видеоролику: разрешение видео: не менее 1920х1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео: 16:9; формат видео: .mov или .mp4.

Видеоролик должен иметь заставку, содержащую сведения о конкурсанте (ФИО, должность, преподаваемый предмет/предметы) и общеобразовательной организации, в которой он работает (субъект Российской Федерации, населенный пункт, наименование).

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в дистанционном режиме.

Оценивание производится по двум критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 1 балла, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен».

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 10 баллов.

Критерии оценки конкурсного испытания: содержательность представленной информации; творческий подход к демонстрации педагогической индивидуальности

2.Конкурсные задания первого (очного) тура:

2.1. Презентация из опыта работы «У меня это хорошо получается» (регламент 10 минут, включая ответы на вопросы).

Формат: устное представление конкурсанта своего профессионального опыта как опыта, в котором отражаются инновационные подходы в образовании, сущность используемых образовательных технологий, дающих положительные результаты.

Критерии оценивания: актуальность авторских находок, их инновационность, аргументированность авторских идей; возможность распространения и внедрения.
Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов. 

2.2. Конкурсное задание «Урок» 

Цель: демонстрация конкурсантом профессиональных компетенций в области проектирования, организации, проведения и самоанализа урока и творческого потенциала учителя.
Формат: урок по предмету.
Регламент конкурсного испытания: обоснование применения методических подходов, приемов и технологий в соответствии с заявленной темой и целевыми ориентирами урока – до 5 минут; проведение урока – 35 мин., самоанализ урока и ответы на вопросы жюри – 10 мин.

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по шести критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 60 баллов. 

Критерии оценки конкурсного испытания: корректность и глубина понимания предметного содержания; методическая и психологопедагогическая грамотность при проведении занятия и поддержка учебной мотивации; творческий подход к решению профессиональных задач; коммуникативная и речевая культура; целеполагание и результативность; рефлексия проведенного урока (самоанализ).
3.Конкурсные задания очного этапа второго тура

Публичное выступление на тему, по которой, на взгляд участника, должно быть организовано широкое и открытое общественное обсуждение (регламент до 10 минут, 5 минут ответы на вопросы).
Критерии оценивания: масштабность, глубина и оригинальность раскрытия темы, находчивость, мировоззренческая позиция, убедительность.

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов. 

НОМИНАЦИЯ «ПЕДАГОГ ДОШКОЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ»
Конкурсные задания заочного тура:
Заочный тур включает два  конкурсных испытания.
1. Конкурсное испытание «Медиавизитка»

Цель конкурсного испытания: демонстрация конкурсантом наиболее значимых аспектов своей профессиональной деятельности и педагогической индивидуальности в контексте особенностей региона и образовательной организации, в которой он работает.

Формат и регламент конкурсного испытания: видеоролик продолжительностью до 3 минут.

Технические требования к видеоролику: разрешение видео: не менее 1920х1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео: 16:9; формат видео: .mov или .mp4.

Видеоролик должен иметь заставку, содержащую сведения о конкурсанте (ФИО, должность, преподаваемый предмет/предметы) и общеобразовательной организации, в которой он работает (субъект Российской Федерации, населенный пункт, наименование).

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в дистанционном режиме.

Оценивание производится по двум критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 1 балла, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен».
Максимальная оценка за конкурсное испытание – 10 баллов.

Критерии оценки конкурсного испытания: содержательность представленной информации; творческий подход к демонстрации педагогической индивидуальности

2. Конкурсное задание «Педагогическая находка». Участники конкурса размещают на Интернет-сайте методическую разработку образовательной деятельности с детьми по теме выбранной участником Конкурса, в соответствии с положениями, которые будут продемонстрированы в опыте и мастер-классе.  

Формат: сценарий + технологическая карта проведения образовательной деятельности с детьми с использованием иллюстративных материалов (инфографики, фото и видеоматериалов), любой направленности и тематики. Объем работы не должен превышать 7 (семь) страниц формата А-4 (без учета титульного листа).

Критерии оценки конкурсного задания: авторская новизна и оригинальность; практичность; доступность; применимость; соответствие федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования.

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов. 

Конкурсные задания очного тура:
1. Конкурсное занятие «Образовательное мероприятие с детьми» (регламент до 30 минут (в соответствии с возрастными возможностями детей), включая 10 минут для анализа занятия и ответов на вопросы).
Формат: обоснование применения методических подходов, приемов и технологий в соответствии с заявленной темой и целевыми ориентирами занятия – до 5 минут; занятие –время, в соответствии с возрастными требованиями; самоанализ занятия и ответы на вопросы членов жюри – до10 минут.

Проведение образовательного мероприятия с детьми, которое демонстрирует фрагмент практического опыта участника конкурса, представленного в презентации методического объединения. Образовательная деятельность с воспитанниками дошкольного возраста может быть представлена в разных формах.

Критерии оценивания конкурсного задания: методическое мастерство и творчество (соответствие формы, содержания, методов и приемов возрасту детей; соответствие открытого педагогического мероприятия творческой презентации); умение создавать и поддерживать высокий уровень мотивации и оптимальную  интенсивность деятельности детей (учет и поддержка индивидуальности и инициативы детей в разных видах деятельности, оригинальность выбора содержания); организационная культура (умение организовать взаимодействие сотрудничества детей группы, адекватность стиля взаимодействия с детьми группы, культура общения); информационная и языковая грамотность; глубина и точность анализа учебного занятия и рефлексии своей деятельности (соответствие содержания, использованных технологий и достигнутых результатов поставленным целям).
Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по шести критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 60 баллов.
2. Конкурсное задание «Мастерская педагога» (регламент до 20 минут, включая 5 минут для ответов на вопросы).
Формат: проведение «Мастерской педагога», демонстрация конкретного методического приема, метода, технологии воспитания, обучения, развития и оздоровления, отражающие современные тенденции развития дошкольного образования.

Критерии оценки конкурсного задания: актуальность и методическое обоснование, ценностные ориентиры и воспитательная направленность, глубина и оригинальность содержания; методическая и практическая ценность для дошкольного образования Аксайского района, развивающий характер и результативность; проектная деятельность с опорой на разнообразные образовательные потребности воспитанников; общая культура, умение взаимодействовать с широкой аудиторией, творческий подход и импровизация, эмоциональность, артистизм.
Испытание осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по пяти критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 50 баллов.
4. Конкурсное задание «Мой успешный проект» (регламент до 10 минут, включая ответы на вопросы).
Формат: презентация проектной работы конкурсанта, отражающей практическую значимость, возможность реализации в образовательной деятельности и востребованность педагогическим сообществом района.

Цель: демонстрация  владения технологией организации и проведения детского проекта в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
Критерии оценивания конкурсного задания:  умение проектировать содержание проектной деятельности, опираясь на активность детей, владение технологиями планирования детского проекта,  умение вовлечь родителей в проектную деятельность, использование технологий представления продукта детской деятельности, использование технологии организации рефлексивной деятельности детей по итогам проекта.

 Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов.

5. Конкурсное испытание  Ток-шоу «Профессиональный разговор».
Формат: ответы участников на вопросы ведущего ток-шоу,  связанные с профессиональной деятельностью.

Цель: демонстрация профессиональной компетентности и интересов, мировоззренческой позиции, широты кругозора, владение речью, находчивости.

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 15 баллов.
НОМИНАЦИЯ «САМЫЙ КЛАССНЫЙ КЛАССНЫЙ»
Конкурсные задания заочного тура:
Заочный тур включает одно конкурсное испытание – «Медиавизитка».

Конкурсное испытание «Медиавизитка»

Цель конкурсного испытания: демонстрация конкурсантом наиболее значимых аспектов своей профессиональной деятельности и педагогической индивидуальности в контексте особенностей региона и образовательной организации, в которой он работает.

Формат и регламент конкурсного испытания: видеоролик продолжительностью до 3 минут.

Технические требования к видеоролику: разрешение видео: не менее 1920х1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео: 16:9; формат видео: .mov или .mp4.

Видеоролик должен иметь заставку, содержащую сведения о конкурсанте (ФИО, должность, преподаваемый предмет/предметы) и общеобразовательной организации, в которой он работает (субъект Российской Федерации, населенный пункт, наименование).

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в дистанционном режиме.

Оценивание производится по двум критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 1 балла, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен».

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 10 баллов.

Критерии оценки конкурсного испытания: содержательность представленной информации; творческий подход к демонстрации педагогической индивидуальности

Конкурсные задания первого тура:
Конкурсное испытание «Представление опыта работы» 
Формат: устное представление конкурсантом своего профессионального опыта, раскрывающего методическую и практическую основу,  в соответствии с Программой воспитания образовательной организации. 

Цель: демонстрация способности к анализу, осмыслению и представлению своей педагогической деятельности в соответствии с  требованиями ФГОС.

Регламент конкурсного испытания: выступление конкурсанта – до 15 минут; ответы на вопросы членов жюри – до 10 минут. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме.

 Оценивание производится по трем критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере».          

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов. 

Критерии оценки конкурсного задания: актуальность идеи, аргументированность положения, личная позиция и опыт автора, результативность и эффективность внедрения представленного опыта, культура выступления.

Конкурсное задание «Классный час» или «Открытое внеклассное мероприятие». 

Формат конкурсного задания: проведение открытого внеклассного мероприятия (с учащимися своего класса), отражающего метапредметный подход и междисциплинарные связи, умение формировать целостную картину мира и надпредметные компетентности. 

Регламент конкурсного испытания: проведение мероприятия – 40 минут; самоанализ  и ответы на вопросы членов жюри – до 10 минут. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по шести критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 60 баллов. 

Критерии оценки конкурсного задания: оригинальность разработки; содержание; методическая компетентность: соответствие применяемых форм работы поставленным целям и задачам, использование способов, методов и приемов, обеспечивающих эффективность мероприятия и соответствие применяемых форм работы; использование различных способов мотивации; степень и форма участия каждого учащегося; аналитические умения (самоанализ).
3.Конкурсные задания очного этапа второго тура

Публичное выступление на тему, по которой, на взгляд участника, должно быть организовано широкое и открытое общественное обсуждение (регламент до 10 минут, 5 минут ответы на вопросы).
Критерии оценивания: масштабность, глубина и оригинальность раскрытия темы, находчивость, мировоззренческая позиция, убедительность.

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов. 

НОМИНАЦИЯ «ПЕДАГОГ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»
Конкурсные задания заочного тура:
Заочный тур включает одно конкурсное испытание – «Медиавизитка».

Конкурсное испытание «Медиавизитка»

Цель конкурсного испытания: демонстрация конкурсантом наиболее значимых аспектов своей профессиональной деятельности и педагогической индивидуальности в контексте особенностей образовательной организации, в которой он работает.

Формат и регламент конкурсного испытания: видеоролик продолжительностью до 3 минут.

Технические требования к видеоролику: разрешение видео: не менее 1920х1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео: 16:9; формат видео: .mov или .mp4.

Видеоролик должен иметь заставку, содержащую сведения о конкурсанте (ФИО, должность, преподаваемый предмет/предметы) и общеобразовательной организации, в которой он работает (субъект Российской Федерации, населенный пункт, наименование).

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в дистанционном режиме.

Оценивание производится по двум критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 1 балла, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен».

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 10 баллов.

Критерии оценки конкурсного испытания: содержательность представленной информации; творческий подход к демонстрации педагогической индивидуальности

Конкурсные задания очного тура:
1. Конкурсное испытание «Представление опыта работы» 
Формат: устное представление конкурсантом своего профессионального опыта, раскрывающего методическую и практическую основу,  в соответствии с Программой воспитания образовательной организации. 

Цель: демонстрация способности к анализу, осмыслению и представлению своей педагогической деятельности в соответствии с  требованиями ФГОС.

Регламент конкурсного испытания: выступление конкурсанта – до 15 минут; ответы на вопросы членов жюри – до 10 минут. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме.

 Оценивание производится по трем критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере».          

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 30 баллов. 

Критерии оценки конкурсного задания: актуальность идеи, аргументированность положения, личная позиция и опыт автора, результативность и эффективность внедрения представленного опыта, культура выступления.

2. Конкурсное задание «Учебное занятие» 
Регламент проведения: занятие - 40 минут, самоанализ до 10 минут, включая ответы на вопросы. Занятие проводится на базе образовательного учреждения, являющегося конкурсной площадкой. Возрастную группу детей, тему занятия выбирает участник конкурса
Формат конкурсного задания: проведение открытого занятия с учащимися, отражающего метапредметный подход и междисциплинарные связи, умение формировать целостную картину мира и надпредметные компетентности. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по шести критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 60 баллов. 

Критерии оценки конкурсного задания: оригинальность разработки; содержание; методическая компетентность: соответствие применяемых форм работы поставленным целям и задачам, использование способов, методов и приемов, обеспечивающих эффективность мероприятия и соответствие применяемых форм работы; использование различных способов мотивации; степень и форма участия каждого учащегося; аналитические умения (самоанализ).
Второй очный тур «Учитель – мастер» 

Второй очный тур включает одно конкурсное испытание:  «Мастер-класс». 

Конкурсное испытание «Мастер-класс» 

Цель конкурсного испытания: демонстрация лауреатами Конкурса профессионального мастерства в области презентации и трансляции инновационного педагогического опыта в ситуации профессионального взаимодействия. 

Формат конкурсного испытания: выступление, демонстрирующее способы профессиональной деятельности, доказавшие свою эффективность в практической работе конкурсанта. Мастер-класс проводится на площадке, утвержденной Оргкомитетом, в присутствии жюри и участников финала Конкурса. Тему, форму проведения мастер-класса, наличие фокус-группы и ее количественный состав (при необходимости) конкурсанты определяют самостоятельно. 

Регламент конкурсного испытания: проведение мастер-класса – до 20 минут; ответы на вопросы членов жюри – до 5 минут. 

Порядок оценивания конкурсного испытания: оценивание конкурсного испытания осуществляется в очном режиме. Оценивание производится по пяти критериям, каждый критерий раскрывается через пять показателей. Каждый показатель оценивается по шкале от 0 до 2 баллов, где 0 баллов – «показатель не проявлен», 1 балл – «показатель проявлен частично», 2 балла – «показатель проявлен в полной мере». 

Максимальная оценка за конкурсное испытание – 50 баллов.
Критерии оценки конкурсного испытания: актуальность и методическая обоснованность представленного опыта; практическая значимость и применимость представленного опыта; продуктивность и результативность мастер-класса; информационная, речевая и рефлексивная культура; творческий подход и организация обратной связи.
7. Оргкомитет и жюри конкурса

7.1. Муниципальный оргкомитет определяет порядок, форму, место и дату проведения муниципального этапа конкурса, утверждает состав жюри и участников, освещает ход конкурса на официальном сайте управления образования Администрации Аксайского района, в общественно-политической газете Аксайского района «Победа».
7.2. Для оценки результатов Конкурса формируется и утверждается жюри, которое оценивает выполнение конкурсантами заданий в баллах по критериям, установленным оргкомитетом, и утверждается регламент его работы. В состав жюри входят работники управления образования, образовательных организаций, победители конкурсов прошлых лет.
7.3. Участники Конкурса в номинациях «Педагогический дебют», «Самый классный классный», «Педагог дополнительного образования», «Педагог-психолог», «Учитель здоровья», набравшие наибольшее количество баллов по результатам заочного и очного туров, объявляются победителями в номинациях «Педагогический дебют», «Самый классный классный», «Педагог дополнительного образования», «Педагог-психолог», «Учитель здоровья».

7.4. Участник Конкурса в номинации «Учитель года», набравший наибольшее количество баллов по результатам всех конкурсных испытаний, объявляется победителем Конкурса и направляется для участия в областном конкурсе «Учитель года Дона».

7.5. Участник Конкурса в номинации «Педагог дошкольной образовательной организации», набравший наибольшее количество баллов по результатам всех конкурсных испытаний, объявляется победителем в номинации «Педагог дошкольной образовательной организации».

7.6. Три участника Конкурса в номинации «Учитель года», занявшие 2-4 места по результатам всех конкурсных испытаний, объявляются лауреатами Конкурса.

7.7. Победители Конкурса в номинациях «Педагогический дебют», «Самый классный классный», «Педагог дополнительного образования», «Педагог-психолог», «Педагог дошкольной образовательной организации», «Учитель здоровья» участвуют в областных конкурсах «Педагогический дебют», «За успехи в воспитании», «Педагог дополнительного образования», «Педагог-психолог», «Педагог дошкольной образовательной организации», «Учитель здоровья»  соответственно.
8. Награждение

8.1. Имена победителей и лауреатов в номинациях объявляются на церемонии награждения.

8.2. Победитель Конкурса в номинации «Учитель года» награждается Дипломом и премией в размере 15 тысяч рублей.

8.3. Лауреаты Конкурса в номинации «Учитель года» награждаются Дипломом и премией в размере по 5 тысяч рублей.

8.4. Победитель Конкурса в номинации «Педагогический дебют» награждается Дипломом и премией в размере 5 тысяч рублей.

8.5. Победитель Конкурса в номинации «Самый классный классный» награждается Дипломом и премией в размере 5 тысяч рублей.

8.6. Победитель Конкурса в номинации «Педагог дошкольной образовательной организации» награждается Дипломом и премией в размере      5 тысяч рублей.

8.7. Победитель Конкурса в номинации «Педагог-психолог» награждается Дипломом и премией в размере 5 тысяч рублей.

8.8. Победитель Конкурса в номинации «Педагог дополнительного образования» награждается Дипломом и премией в размере 5 тысяч рублей.

8.9. Победитель Конкурса в номинации «Учитель здоровья» награждается Дипломом и премией в размере 5 тысяч рублей.

8.10. По решению оргкомитета и жюри лауреаты конкурса награждаются денежными премиями и (или) ценными подарками. 

8.11. Все участники конкурса награждаются дипломами. 

8.12. Учредители конкурса, организации и частные лица могут устанавливать свои индивидуальные призы лауреатам и победителю конкурса.
9. Финансирование конкурса

Источниками финансирования II этапа конкурса могут быть средства бюджета Аксайского района, исходя из его возможностей, но не более           100,0 тысяч рублей, а также внебюджетные средства в рамках муниципальной программы Аксайского района «Развитие образования».

Финансирование награждения победителей и лауреатов конкурса осуществляется за счет средств бюджета Аксайского района в размере, указанном в п. 8 Положения, увеличенном на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и налога на доходы физических лиц награждаемых.

