План работы

стажировочной площадки для руководителей ДОО Аксайского района по теме: 
«Организационно-управленческие подходы к разработке программы воспитания ДОУ, календарного плана воспитательной работы , организации работы по здоровьесбережению в детском саду в соответствии с новыми СанПиНами на 2023-2024 уч. год»

Руководитель площадки  Атаманова Л.П., заведующий МБДОУ дс № 2 «Буратино»
Тема методической работы района: «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся в условиях реализации ФОП ДО»
Цель: создание инновационного образовательного пространства, обеспечивающего условия для совершенствования управленческой деятельности по вопросам организации воспитательной работы, работы по здоровьесбережению в ДОО.
Задачи : 
· распространение управленческой и образовательной практики в сфере дошкольного образования в рамках реализации Программы воспитания, здоровьесберегающих технологий в соответствии с ФГОС ДО;
· создание условий для реализации новых управленческих технологий и организационно-правовых механизмов, направленных на повышение качества дошкольного образования;
· создание организационно-правовых и информационно-методических портфелей материалов, обеспечивающих эффективность и результативность реализации Программы воспитания, здровьесберегающих технологий в систему дошкольного образования;

· совершенствование профессиональной
 компетентности руководителей ДОО средствами приобщения их к деятельности СП.            
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