
Управление образования
Администрации Аксайского района
ПРИКАЗ
_22 / 01_.2024                                                                            №_49_ 
Об итогах работы психолого-
медико-педагогической комиссии
Аксайского района в 2023 году

В соответствии с межведомственным приказом УО ААР и ГБУ РО «ЦРБ» в АР №70/56 от 30.01.2023г. «Об организации деятельности психолого-медико-педагогической комиссии Аксайского района в 2023 году», Порядком работы психолого-медико-педагогической комиссии Аксайского района организована работа психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) Аксайского района.

За 2023 год комиссией обследовано 498 детей из 29 образовательных организаций (ОО)  и 25 дошкольных образовательных организаций (ДОО) района.

В соответствии с возможностями обследованных им рекомендованы адекватные образовательные маршруты, специальные условия образования. Проведен мониторинг предоставления адекватных условий обучения в соответствии с рекомендациями ПМПК, а также мониторинг образовательных маршрутов детей-инвалидов.

Первичная диагностика и психолого-педагогическое сопровождение обучающихся осуществлялись 53 (2022г.-53, 2021г.-45, 2020г.-44) психолого-педагогическими консилиумами (ППк) образовательных учреждений (20 – школьных ППк, 32 дошкольных ППк, 1- ППк МБУ ППМСЦ АР).  
Наиболее активно по выявлению и психолого-педагогическому сопровождению детей с особыми образовательными потребностями работали ППк МБОУ СОШ №1 АР, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №1 ст.Ольгинская, МБОУ АСОШ №2, МБОУ Ленинской СОШ, МБДОУ №6, МБДОУ №4, МБДОУ №11. 

 Аналитический и статистический отчеты ПМПК прилагаются (Приложение №1, приложение №2).
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Руководителям образовательных организаций, председателям
психолого-педагогических консилиумов:
1.1 Принять к сведению и практической реализации информацию по итогам работы ПМПК АР за 2023 год.  
1.2 Организовать адекватные условия обучения учащимся с ОВЗ в соответствии с рекомендациями ПМПК, детям-инвалидам в соответствии с ИПРА.
1.3 Своевременно представлять обучающихся к освидетельствованию 
ПМПК (при первичном выявлении, повторно по окончании дошкольного, начального, основного образования, при смене диагноза и др.).
1.4 Организовать работу психолого-педагогических консилиумов во всех ОО. Повышать качество диагностики и психолого-педагогического сопровождения детей  с ОВЗ  консилиумами через взаимодействие с ПМПК, повышение квалификации специалистов ППк и педагогов инклюзивного образования в ОО, организацию сетевого взаимодействия с учреждениями, имеющими специалистов, отсутствующих в ОО.
2. Руководителю ПМПК АР (Каминской Ю.А.):
2.1  Оказывать помощь ОО в организации работы ППк.
2.2  Постоянно осуществлять контроль деятельности ППк.
3. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.
 Начальник УО ААР                                            А.К. Кучеренко
Проект внесен

руководителем ПМПК АР 

Каминской Ю.А.


